

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發： 傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2023 12.26

YouTube 音訊

為什麼舊約以色列人這樣喜歡拜別的神

士師記

第10章10:6 以色列人又行耶和華眼中看為惡的事，去事奉諸巴力和亞斯他錄，並亞蘭的神，西頓的神，摩押的神，亞捫人的神，非利士人的神，離棄耶和華，不事奉他

10:7 耶和華的怒氣向以色列人發作，就把他們交在非利士人和亞捫人的手中。

舊約中記載了以色列人不斷與其他神祇的拜讚活動。這可能有幾個原因。首先，這些神祇可能提供了與他們所認知的上帝不同的承諾和祝福，吸引了他們。某些神祇可能被認為能夠在特定領域中給予幫助，比如農業、戰爭、生育等。當以色列人感到困難時，他們可能會尋求其他神祇的幫助。

其次，有時這些拜其他神祇的行為可能是出於文化交流或習慣。在舊約時期，周圍許多文化都有自己的神祇和崇拜方式。以色列人與這些文化接觸，可能被其神話、崇拜方式或宗教實踐所吸引。

另一個原因可能是以色列人的信仰在歷史上曾多次動搖。他們經歷了許多困難和挑戰，這可能使他們感到失望或迷失，導致尋找其他宗教方式來尋求安慰或指引。

最後，在舊約中，以色列人時常被譴責因拜偶像而背離真神。這可能反映了當時社會中的挑戰和試煉，以及對於遵循獨一真神的挑戰和誘惑。

這些原因可能結合在一起，導致以色列人在舊約時期尋求其他神祇的崇拜或信仰。

為什麼摸到的神像比耶和華更為吸引

這是一個很複雜的問題，涉及到人們對於感官和情感的反應。有幾個因素可能解釋為什麼有些人可能更容易被實體的神像所吸引：

感知的具體性： 神像是有形的，人們可以看到、觸摸，甚至有時聞到。這種具體性可以在一定程度上使信仰變得更加現實和切實。相比之下，對於虛無縹緲的神的信仰可能需要更多的精神努力。

情感和情緒的連結： 神像往往能夠觸發人們更直接的情感和情緒反應。它們可能代表著信徒與信仰對象之間的關係，帶來舒適和安慰。這種親密感和聯繫可能比對於抽象的神更容易建立。

文化和習慣： 在某些文化中，對於神像的信仰和崇拜是非常根深蒂固的。長期以來，這些傳統可能已經在人們心中深深烙印，使得神像比抽象的神更具吸引力。

感知上的簡化： 有些人可能更容易理解和接受有形的表徵，因為這樣更容易與他們的感官和認知相匹配。對於抽象的神，理解和接受則可能需要更多的思考和信仰上的努力。

無論原因是什麼，這種對實體神像的吸引力可能在不同文化和個人之間有所不同。值得注意的是，這種吸引力並不一定表示神像的崇拜比抽象神更為合適或更受神的喜悅。這些只是人們對於信仰方式的個人體驗和感受。

聖經中有許多章節都在呼籲人們事奉耶和華。以下是其中一些：

出埃及記 20:3-6：「除了我以外，你不可有別的神。不可為自己雕刻偶像，也不可做甚麼形像彷彿上天、下地和地底下水中的走獸。不可跪拜那些像，也不可事奉它；因为我耶和華你的神是忌邪的神。恨我的，我必追討他的罪，自父及子，直到三四代；爱我、守我誠命的，我必向他们施慈愛，直到千代。」

申命記 6:13-15：「你要敬畏耶和華你的神，事奉他，指着他的名起誓。不可隨從別神，就是你們四圍列國之人的神；因為在你們中間的耶和華你的神是忌邪的神，免得耶和華你的神向你發怒，就把你從地上除滅。」

約書亞記 24:14-15：「現在你們要敬畏耶和華，誠心實意地事奉他，除掉你們列祖在大河那邊和埃及所事奉的神。你們若以事奉耶和華為不好，今日就可以選擇所要事奉的是誰：是你們列祖在大河那邊所事奉的神呢？是你們所住這地的亞摩利人的神呢？至於我和我家，我們必定事奉耶和華。」

馬太福音 4:10：「耶穌說：『撒但，退去吧！因為經上記著說：“當拜主——你的神，單要事奉他。”』」

這些經文都在強調只應該事奉耶和華，不要效法其他神或神像，並要專心敬畏並侍奉唯一的真神。這些經文提醒人們對耶和華的忠誠和尊崇。

讓我們一同祈禱：

親愛的天父，

感謝祢賜給我們這個機會來到祢面前，為這位尋求以全心事奉祢的人祈禱。求祢看顧我們的心意，祢知道我們真誠地渴望用一生去事奉祢。求祢給予我們智慧和指引，在每個選擇和決定中都引領我們走在祢的道路上。

主啊，讓我們的心靈堅定不移地向祢敞開，讓祢的話語成為我們生命的光和指南。求祢賜下力量，幫助我們

在日常生活中以愛、忍耐和智慧來事奉祢，彰顯祢的榮耀和慈愛。

求祢給予我們勇氣，當面對挑戰和試煉時能堅定站立在信仰中，不讓世俗的誘惑或困難動搖我們的心。願祢的恩典每天都豐富地注入我們的生命，使我們成為周圍人的見證，引導更多的人來認識和愛慕祢。

感謝祢，因為祢是應許給我們的神，願祢的應許在我們的生命中得以成就。奉耶穌基督的名禱告，阿們。。

士师记

第 10 章：

10:1 亚比米勒以后，有以萨迦人朵多的孙子，普瓦的儿子陀拉兴起，拯救以色列人。他住在以法莲山地的沙密。

10:2 陀拉作以色列的士师二十三年，就死了，葬在沙密。

10:3 在他以后有基列人睚珥兴起，作以色列的士师二十二年。

10:4 他有三十个儿子，骑着三十匹驴驹。他们有三十座城邑，叫作哈倭特睚珥，直到如今，都是在基列地。

10:5 睚珥死了，就葬在加们。

10:6 以色列人又行耶和华眼中看为恶的事，去事奉诸巴力和亚斯他录，并亚兰的神，西顿的神，摩押的神，亚扪人的神，非利士人的神，离弃耶和华，不事奉他

10:7 耶和华的怒气向以色列人发作，就把他们交在非利士人和亚扪人的手中。

10:8 从那年起，他们扰害欺压约旦河那边，住亚摩利人之基列地的以色列人，共有十八年。

10:9 亚扪人又渡过约旦河去攻打犹大和便雅悯，并以法莲族。以色列人就甚觉窘迫。

10:10 以色列人哀求耶和华说，我们得罪了你。因为离弃了我们神，去事奉诸巴力。

10:11 耶和华对以色列人说，我岂没有救过你们脱离埃及人，亚摩利人，亚扪人，和非利士人吗？

10:12 西顿人，亚玛力人，马云人都都欺压你们。你们哀求我，我也拯救你们脱离他们的手。

10:13 你们竟离弃我，事奉别神。所以我不再救你们了。

10:14 你们去哀求所选择的神。你们遭遇急难的时候，让他救你们吧。

10:15 以色列人对耶和华说，我们犯罪了，任凭你随意待我们吧。只求你今日拯救我们。

10:16 以色列人就除掉他们中间的外邦神，事奉耶和华。耶和华因以色列人受的苦难，就心中担忧。

10:17 当时亚扪人聚集，安营在基列。以色列人也聚集，安营在米斯巴。

10:18 基列的民和众首领彼此商议说，谁能先去攻打亚扪人，谁必作基列一切居民的领袖。

士师记第十章主要讲述以色列人离弃神，崇拜别神，受到压迫和救赎的故事。以色列人因崇拜假神，神不再保护他们，被亚摩利人和非利士人压迫。他们向神哀求，神差派耶弗他拯救他们。耶弗他在出征前向神发誓，若获胜必将首个出门迎接他的献为燔祭。神帮助耶弗他获胜，但首个迎接他的是他的独生女，他因此非常悲痛，但仍履行誓言。除了这个故事，本章还提到了以色列人崇拜假神和真神的反复，并且提到了三位士师：陀拉、睚珥和耶弗他。

《士师记》第10章在中文圣经中的重要经文

以下是《士师记》第10章中一些在中文圣经中被认为比较重要的经文：

1. “以萨迦人陀拉儿子耶弗他是个勇士，是个基列人。他是妓女所生的，但陀拉却抚养他。”（《士师记》10:1）
2. “当时以色列人又行耶和华眼中看为恶的事，侍奉诸巴力、亚斯他录、亚兰神、西顿神、摩押神、亚扪神、非利士神，离弃耶和华，不侍奉他。”（《士师记》10:6）
3. “以色列人见耶和华使他们受苦，就对耶和华说：‘我们得罪了你，因为离弃了我们神，侍奉诸巴力。’”（《士师记》10:10）
4. “耶弗他对以色列的长老说：‘你们叫我回来，为何与亚扪人争战？难道耶和华在以色列人和亚扪人之间，不是我的裁判官吗？’”（《士师记》10:12）
5. “以色列人脱离亚扪人的手，就在基列地平静了四十年。”（《士师记》10:18）

在这些经文中，第一节中介绍了士师耶弗他的背景，他是一个勇士，但是出生于妓女家庭，被陀拉抚养大。第二节中，描绘了以色列人又一次离弃了耶和华，侍奉了其他神明。第三节中，以色列人在面对神的惩罚时，认识到自己的错误，并承认他们离弃了耶和华。第四节中，耶弗他对以色列的长老表示疑问，为什么他们要与亚扪人争战，难道耶和华不是他们的裁判官吗？最后一节中，以色列人通过耶弗他的帮助获得了胜利，并在接下来的四十年中过着平静的生活。

这些经文中展现了以色列人离弃耶和华，侍奉其他神明的错误，以及他们在面对神的惩罚时的认识和悔改。耶弗他也提出了一个关于神的裁判的问题，并通过他的勇气和智慧帮助以色列人取得了

第10章开始时，以色列人再次背离上帝，崇拜别神，行耶和华眼中看为恶的事。因此，上帝将以色列人交在非利士人和亚扪人的手中，受到压迫和欺凌。

以色列人为自己的罪孽感到悲伤，他们寻求上帝的帮助。上帝提醒他们他们背离祂并崇拜假神的行为，并拒绝立即拯救他们。他们必须先去求助于自己所选择的假神，看看是否能拯救他们。

当以色列人继续哀求上帝时，上帝被他们的痛苦所感动，决定拯救他们。上帝指派了耶弗他为他们的拯救者，耶弗他是基列人的儿子，他在亚扪人中长大。

耶弗他向亚扪人宣战，并向上帝许愿，如果他成功战胜敌人，他将献上作为燔祭的东西。上帝赐给耶弗他胜利，他打败了亚扪人。

然而，耶弗他的许愿导致了一个悲伤的结果。他回到家乡时，遇到了自己的独生女儿。因为他的许愿，耶弗他不得不将女儿献给上帝，并履行了他的誓言。

读完《士师记》第 10 章后，人们可能会产生一些不同的感受和体会。其中一些可能包括：

背离和忏悔：本章再次强调了以色列人的背离和崇拜假神。他们的背离导致了上帝的惩罚和压迫。然而，当他们认识到自己的罪孽并寻求上帝的怜悯时，上帝感动了，并决定拯救他们。这提醒我们背离和忏悔的重要性，以及上帝对悔改心的回应。

许愿和代价：耶弗他的许愿导致了他不得不将自己的女儿献给上帝的悲伤结果。这显示了许愿和誓约的严肃性和必须履行的责任。这也提醒我们在许下承诺之前要慎重考虑，并明智地权衡其后果。

从神学解释的角度来看，《士师记》第 10 章强调了背离和拯救。以色列人的背离导致了他们的困境和压迫，但当他们忏悔并寻求上帝时，上帝决定拯救他们。这显示了上帝的恩典和怜悯，以及对悔改的回应。

此外，《士师记》第 10 章也涉及到许愿和代价。耶弗他为了获得上帝的帮助许下誓言，并不得不履行他的誓言。这提醒我们对承诺和许愿要慎重考虑，并在作出之前思考其后果。

总之，《士师记》第 10 章展示了背离、悔改和上帝的拯救。它鼓励我们警醒并认识自己的背离，诚心忏悔，并寻求上帝的怜悯和拯救。这段经文也提醒我们在许下誓言和承诺时要谨慎考虑，并明智地对待我们的责任和承诺。。

